

从小他家和乡亲们一样穷困,但他没少得到乡亲们的帮助;人到中年,他创业有了资本积累,便回到家乡当上村委会主任,率领乡亲们改变落后面貌,回报家乡父老——

一心造福山区百姓的杨战会

创业成功后返村回报乡亲

宝丰县大营镇李坪村山高坡陡、水源奇缺,村民缺粮少钱。“这院到那院吃的红薯面,这家到那家吃的红薯干。”这是上世纪80年代前该村的真实写照。

李坪村的杨战会1971年出生时,他家有8口人,住3间破房子。他5岁时父亲去世,11岁时母亲去世,亲戚邻居没少照顾他家的生活。

改革开放后,李坪村一带由于地下有煤,成了“下海人”的香饽饽。上世纪八九十年代,这里井架林立,小煤窑一个连着一个。

煤矿一时兴旺确实让一部分人富了起来,可没想到很多村民也因此受害。且不说污染让不少人患上疾病,受害最大的是煤炭资源枯竭后,煤矿老板一个个兜着钱到城市发展去了,留下千疮百孔的荒坡和到处是渣堆的废弃地。由于地下采空、地面下沉,村民的房屋倒塌的倒、裂的裂成了危房。多年来,许多村民返贫。

“村里人心不稳,干部队伍涣散,大伙儿都希望你回去带领村民致富。”2011年10月,县、镇有关领导找到在外成功创业的杨战会,做他的思想工作。

“你在外面的企业搞这么好,全家人几辈子也吃喝不完,你当村官还图个啥?别放着安生不安生。”听说杨战会要回村当村官,亲朋好友纷纷劝他。

“我是喝李坪水、吃李坪饭长大的,没有乡亲们的养育就没有我杨战会的今天。”好心人的劝解,没有动摇杨战会回报乡亲

的决心。
“战会性格直爽,心地善良,是个明事理的人,这几年没少做善事。”2011年12月选举那天,村民们不住念叨杨战会的好:为高庄小学集资办学捐款38万元,为观音堂医院捐款10万元,为村里修路捐款90万元……

全村选民969人,最后有799票投给了杨战会。

建设三化协调发展实验区

2012年的春节,新任村委会主任杨战会走访了许多村民,一方面征求村民对发展山区经济的意见,一方面为家庭困难的村民发放救助金。农历正月初三,他就把自己关在办公室里,谋划发展大计。

“我们想以政府扶持、企业运作的方式在你们这里探索建设三化(新型工业化、新型城镇化、农业现代化)协调发展实验区。”正当杨战会苦思冥想为村民谋富路时,县、镇领导找到他。“太好了,我一百个赞成。”杨战会高兴地几乎要跳起来。

2012年5月16日,唢呐声、礼炮声和轰鸣的机械声在李坪村山谷中回荡,宝丰县老龙窝三化协调发展实验区开工典礼举行。

委托中国农业建筑设计院的设计规划方案很快出台,整个实验区规划面积22.5平方公里,大约3.4万亩,总投资26亿元,分两期实施。一期以李坪、边庄、上高庄、郝沟4个行政村为核心,占地面积17平方公里,2.6万亩。二期以西赵庄、宋坪、李家庄、清凉寺、白石坡等7个行政村为辐射区。

李坪村党支部书记杨献立说,短短两年零七个月,实验区建设已投资3亿多元,其中新成立的宝丰县老龙窝三化实业发展有限公司自筹投资近两亿元,企业贷款1.6亿元。

千方百计发展农村经济

在青城社区,记者看到已建成的48栋820套新居设计新颖美观,工人们正在安装水电等设施;3层教学大楼和社区医院的主体工程已经完成,另有36栋180套新居正在建设。

“新村建成了,老村必须拆迁复耕,决不能多占一寸土地。”杨战会说,为让村民拆旧居,他率先拆掉了自家的3间住房。

目前,李坪村已拆除旧居上百户400余间,复耕255亩,全部种上了油菜。

新村占地500亩,4个行政村老村旧居拆迁后,可复耕地1800亩,新增耕地1300亩。同时,杨战会对1500亩废弃矿区的矿井、渣堆进行了填实、清理,复耕600余亩,种上了果树。

“你看俺这草莓、豆角、菜笋长得多好。”正在智能温室里浇水的蔬菜管理员陈

建胜告诉记者,近3年来,杨战会根据总体规划,已流转800余户村民的近5000亩耕地和荒山,投资500万元,建成了智能温室,安排16名村民就业;还建成500亩樱桃谷、300亩软籽石榴谷、300亩优质核桃谷,又在村后营造梯田,种植香樟、核桃和茶树500多亩,安排近百名村民就业。他还利用山沟的自然优势建起4个人工湖,用于发展水产养殖。

为发展旅游项目,杨战会把清凉寺汝官窑遗址博物馆和保护展示厅与实验区连为一体,使文化旅游和生态采摘观光农业旅游融合起来。

“我的两条腿两年前被诊断为股骨头坏死。”杨战会说,医生多次嘱咐抓紧时间治疗,否则难以治好。可他天天忙于实验区建设,根本没有空住院。特别是上个月的村委会换届,他打算退下来,抽出时间治疗。上月19日选举那天,他正在外地,竟以968票满票当选新一届村委会主任。

“三化实验区建设正在步步深入,群众对我的期望很大,我不能抛下实验区不管,更不能不顾村民的意愿不干。”杨战会动情地说。(本报记者 王长河)

我市取消流动人口档案保管费

本报讯(记者沙星海)入学档案、就业档案、养老档案……档案与每个人息息相关,记者上月31日从市人才交流中心获悉,根据中组部、人社部等五部委要求,自2015年1月1日起,我市取消收取流动人员的人事关系及档案保管费、查阅费等费用。

按照要求,自1月1日起取消收取人事关系及档案保管费、查阅费、证明费、档案转递费等名目的费用,各级公共就业和人才服务机构要提供免费的流动人员人事档案基本公共服务。各地要将相关经费纳入同级财政预算。

流动人员人事档案基本公共服务包括7个方面内容:档案的接收和转递;档案材料的收集、鉴别和归档;档案的整理和保管;为符合相关规定的单位提供档案查(借)阅服务;依据档案记载出具存档、经历、亲属关系等相关证明;为相关单位提供入党、参军、录用、出国(境)等政审(考察)服务;党员组织关系的接转等。截至目前,我市人才交流

中心保管流动人员档案6万余份,而且仍在继续增长。

按照规定,流动人员人事档案实行“集中统一、归口管理”的管理体制,由县级以上(含县级)公共就业和人才服务机构以及经人力资源社会保障部门授权的单位管理,其他单位未经授权不得管理流动人员人事档案。跨地区流动人员的人事档案,可由其户籍所在地或现工作单位所在地的公共就业和人才服务机构管理。流动人员人事档案应真实、准确、完整、规范,如实反映存档人员的出生日期、教育培训、工作经历、职务任免、职称评审、奖励处罚、政治面貌等基本情况。

市人才交流中心有关负责人介绍,虽然档案保管费用取消了,但服务依然高效便捷。目前,我市人才交流中心积极搭建公共服务平台,拓宽公共服务领域,为用人单位和个人提供一站式档案保管服务,对一些大型企业事业单位,还会提供上门服务,免去企业和人才的后顾之忧。

帮助受灾困难群众

市委宣传部昨日集中捐款

本报讯(记者韩江法)1月4日上午,市委宣传部集中捐款帮助受灾困难群众活动在市委、市政府办公大楼举行。

2014年,我市遭受了严重的旱情,工农业生产和城乡群众生活受到了严重影响。入冬以后,

受灾和困难群众急需救助。根据《市委办公室、市政府办公室关于开展2014年全市“送温暖、献爱心”集中捐助活动的通知》精神,市委宣传部全体工作人员积极加入到了捐款献爱心活动中,45名工作人员共捐款4500元。

九种行为将被列入环境违法“黑名单”

本报讯(记者程颖)1月4日,记者从市环保局获悉,今后企业的9种行为将被列入环境违法“黑名单”。

今后当省环保厅发现企事业单位或者其他生产经营者有下列情形之一,认为有必要时,将对相关责任单位实施“黑名单”管理:一年内有两次以上较重环境违法行为受到行政处罚的;拒不执行环境保护部门依法作出的行政处罚决定或者其他具体行政行为的;违反排污许可证管理规定排放污染物,超过重点污染物总量控制指标排放污染物,超过污染物排放标准排放污染物,被环境保护部门责令改正而拒不改正的;通过暗管、渗

井、渗坑、灌注,或者不正常运行污染防治设施等逃避监管的方式违法排放污染物的;篡改、伪造监控、监测数据的;拒绝、阻挠环境保护执法人员依法实施现场检查,或者拒不配合环境违法案件查处工作的;因环境管理不到位,违法排污引发突发环境事件、群体性事件的;环境违法行为涉嫌构成环境污染罪的;其他严重违反环境保护法律法规规定行为的。

对被认定为“黑名单”的单位,在实施“黑名单”管理期间,环保部门不予受理和审批有关环保专项资金申请;中止出具融资、评优、评先及各种政策性奖励、补助等环保认可证明。

市区规划区全部使用新型墙材

本报讯(记者毛玺玺)上月31日,记者从市住建局获悉,去年,我市墙改工作严格落实目标责任,突出重点,狠抓落实,圆满完成了各项目标任务。

据介绍,禁止生产使用实心黏土砖,禁止使用黏土类墙体材料工作对保护耕地、节约能源、缓解生态环境变化、改善建筑功能等有着十分重要的作用,是调整墙体材料行业结构,实施可持续发展的重要措施。截至目前,我市已完成了2014年年初既定的“禁实”“禁黏”目标任务,完

了对宝丰县李庄乡、舞钢市尚店镇、鲁山县张良镇、郟县堂街镇、叶县田庄乡5个乡镇的“禁实”验收任务以及对鲁山县、郟县的“禁黏”验收工作。

此外,我市新型墙材新增产能3.6亿标块,总产能达到59.7亿标块,市区规划区全部使用新型墙材,县(市)新型墙材应用率保持在95%以上;征收专项基金3200万元,征收率达到100%(按建筑面积计算),解缴率达到100%;市区新建建筑节能标准执行率达到100%,实施率99%以上。

温馨提示

今日天气

白天到夜里阴天,南部有小雨
偏北风4~5级,
最高温度9℃,最低温度3℃

政风行风在线节目预告

本周政风行风在线上线单位
1月6日(星期二)上线单位:平顶山市供电公司
1月8日(星期四)上线单位:平顶山市自来水公司
如有以上相关问题或建议,请在节目播出时间拨打热线电话。
热线电话:3993320 3993321 3993322 3993031
节目播出时间:上午7:30--8:00
播出频率:新闻广播AM747 FM98.9

新闻短波

- 上月28日,宝丰县人民检察院组织全院青年干警到省级爱国主义教育基地尖山观学习宝丰县观音堂林站赵沟村李禄、李海水两位劳模在尖山观上植树造林、无私奉献的精神。(刘耀龙)
- 上月27日,国土资源局新华分局组织40余名志愿者前往山顶公园捡拾垃圾,开展环保公益活动。(葛晓丽)



米线加工搞活农村庭院经济

1月4日上午,湛河区曹镇乡齐务村村民在自家院内晾晒自己加工的米线。据该户村民郭建军介绍,他从事米线加工已有近20年时间了,由于诚信经营,他做的米线很受青睐,庭院经济除给自己带来收益外,还有5名该村村民在他的家庭作坊内就近打工。 本报记者 牛智广 摄

新华区元旦假期持续整治市容

本报讯(记者邱爽)元旦假期是市容环境容易反弹的时期,为此,在新华区创建办牵头下,该区城管执法局职工放弃节假日休息时间,于1月1日起启动辖区市容环境集中整治行动,针对店外经营、占道经营、乱停乱放、乱扯乱挂等有损城市形象、影响道路畅通的现象进行了集中整治。

1月1日上午8点30分左右,10辆执法车组成的车队沿市区建设路向东巡查,路上未发现游商游贩、占道经营现象。执法队伍由市区开源路进入曙光街,街边人行道上零星游商在招揽生意,新华区城管执法局局长吴群峰指着机动车道上的一个

游商说:“这个小贩几乎每天都在这条街上占道,执法人员劝说多次效果不理想。”随后,执法人员暂扣了该商贩的电子秤。执法队伍经过曙光街中段西杨村河桥时,桥面空荡通畅。

执法队伍来到市区中兴路北侧,长期以来,在市中医院出入口、万家商场北侧、和平路步行街出入口等地聚集多个小吃摊点,这些摊点卫生条件极差,各类证照全无,存在严重食品安全隐患,影响城市形象。在近期联合执法中,相关部门取缔一批摊点,仍有个别摊点和执法人员打游击。执法队伍来到万家商场附近时,发现一个卖炸串

摊点,执法人员暂扣了商贩的小推车。

截至1月3日,该局共清理占道经营200余处,暂扣广告牌、电子秤、桌椅等500余件。吴群峰说,从1月1日起,执法队伍分成白天、黑夜进行两轮市容环境综合整治。从目前的情况来看,市容面貌有了很大改观,但中兴路、曙光街西段、开源路中段等个别路段仍有零星游商游贩。



增强安全意识 营造网络清朗空间

——市互联网信息办公室负责人就网络安全答记者问

辨别网络谣言、增强公众网络安全意识,营造清朗网络空间,对维护社会稳定意义重大。那么如何让大家辨别网络谣言,网络谣言究竟有什么危害,发布网络谣言要承担什么样的责任,日前,市互联网信息办公室负责人就相关问题回答了记者提问。

问:什么是网络安全,网络安全的具体含义是什么?

答:我们这里讲的网络安全主要是指网络上的信息安全。具体含义会随着“角度”的变化而变化。比如:从用户(个人、企业等)的角度来说,他们希望涉及个人隐私或商业利益的信息在网络上传输时受到机密性、完整性和真实性的保护,避免其他人或对手利用窃听、冒充、篡改、抵赖等手段侵犯用户的利益和隐私;从网络运行和管理者角度说,他们希望对本地网络信息的访问、读写等操作受到保护和控制,避免出现病毒、非法存取、拒绝服务和网络资源非法占用和非法控制等威胁,制止和防御网络黑客的攻击;从安全保密部门来说,他们希望对非法的、有害的或涉及国家机密的信息进行过滤和封堵,避免机密信息泄露,

避免对社会产生危害,对国家造成巨大损失;从社会教育和意识形态角度来讲,网络上不健康的内容,会对社会的稳定和人类的发展造成阻碍,必须对其进行控制。

问:网络谣言指的是什么?它有哪些危害?

答:网络谣言就是指通过网络介质(例如邮箱、聊天软件、社交网站、网络论坛等)而传播的没有事实依据的信息。

网络谣言既有针对公民个人的诽谤,也有针对公共事件的捏造。针对个人,少数人抱着某种不可告人的目的,用子虚乌有的信息诋毁别人,用恶毒的语言伤害别人,败坏了别人的名誉,给受害人造成极大的精神困扰;针对一些影响较大的突发公众事件,更是给社会造成动荡。如近段我市出现的堵路事件,均有网络谣言的影子,给市政府依法打击非法集资工作增添了不应该有的难度。

问:散布网络谣言要承担哪些法律责任?

答:主要有三个方面:一是民事责任,即如果散布谣言侵犯了公民个人的

名誉权或者侵犯了法人商誉的,依据我国民法通则的规定,要承担停止侵害、恢复名誉、消除影响、赔礼道歉及赔偿损失的责任;最典型的是名誉侵权,它指的是文学作品、通告文字、行为语言或其他形式对当事人产生了名誉上的消极影响所构成的一种违背人权的侵权行为。

二是行政责任,即如果散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的,或者公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人的,尚不构成犯罪的,要依据《中华人民共和国治安管理处罚法》等规定依法给予拘留、罚款等行政处罚。《中华人民共和国治安管理处罚法》第二十五条规定:“有下列行为之一的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节较轻的,处五日以下拘留或者五百元以下罚款:(一)散布谣言,谎报险情、疫情、警情或者以其他方法故意扰乱公共秩序的;(二)投放虚假的爆炸性、毒害性、放射性、腐蚀性物质或者传染病病原体等危险物质扰乱公共秩序的;(三)扬言实施放火、爆炸、投放危险物质扰乱公共秩序的。”所以说,若散布谣言,公安机关可以依据上述规

定对行为人进行处罚。

三是刑事责任,即如果散布谣言,构成犯罪的话要依据《中华人民共和国刑法》的规定追究刑事责任。第二百四十六条【侮辱罪、诽谤罪】以暴力或者其他方法公然侮辱他人或者捏造事实诽谤他人,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。第二百九十一条【编造、故意传播虚假信息罪】编造爆炸威胁、生化威胁、放射威胁等恐怖信息,或者明知是编造的恐怖信息而故意传播,严重扰乱社会秩序的,处五年以下有期徒刑、拘役或者管制;造成严重后果的,处五年以上有期徒刑。特别是去年9月9日,最高法、最高检联合公布了《关于办理利用信息网络实施诽谤等刑事案件适用法律若干问题的解释》(法释[2013]21号)。针对利用网络实施诽谤等刑事案件适用法律若干问题的解释作出了若干规定,比如,诽谤罪从自诉案件升格为公诉案件的法定条件——诽谤“严重危害社会秩序和国家利益的”,该解释将之细化为诽谤引发群体性事件的、引发民族宗教冲突的等7种情况。同时,为避免误伤,厘定公民正

当言论权的边界,该解释仅将“编造虚假信息”和“明知是编造的虚假信息,在信息网络上散布”等行为列为犯罪。司法解释规定,利用信息网络诽谤他人,同一诽谤信息实际被点击、浏览次数达到5000次以上,或者被转发次数达到500次以上的,应当认定为刑法第246条第1款规定的“情节严重”,可构成诽谤罪。

问:面对网络谣言,我们应该采取哪些应对措施?

答:一要加强主流文化建设。倡导政府诚信行政,要求政府官员说实话、说真话。用正气压倒邪气,用实实在在的言行粉碎一个个谣言。二要提高政府公信力。及时发布政府及公共事务、突发事件信息,用正确的信息抵制谣言。三要完善公民网络行为法律制度。在保护公民言论自由的前提下,厘清言论自由与造谣中伤的界限,言论自由与侵犯他人隐私的界限、虚拟空间与现实生活法律责任的界限。四要加强互联网技术应用管理。建立网络谣言监测形成、筛选确认、破坏评估、调查处理等制度,及时发现、及时处置、及时辟谣机制。同

时,加强对网站的管理,提高网站识别、管理、惩戒网络谣言的能力和水平。五要开展公民道德建设。增强公民社会责任感,在发言之前,应首先考虑自己的发言是否有确凿根据,是否会给他人和社会造成不良影响。

问:怎样才能营造清朗的网络空间?

答:全民网络时代,应当遵循怎样的公序良俗? 偌大虚拟世界,要靠怎样一种精神来维护? 2013年8月,在召开的“网络名人社会责任论坛”上就此形成共识,提出网络空间应遵循法律法规、社会主义制度底线、国家利益底线、公民合法权益底线、社会公共秩序底线、道德风尚底线、信息真实性底线等“七条底线”。提出这样的是非线、高压线,不仅是发展所需,更是人心所向。“七条底线”,既是对守土有责的互联网从业人员的要求,也是对扮演意见领袖的网络名人和数亿普通网民的要求。守住“共同底线”,凝聚更多“共同价值”、“共同意识”,释放和提振更多正能量,网络就能成为清朗健康的公共家园,我们的社会就能最终形成更大合力,团结起来继续前行。(本报记者)